

Швейцарские пираты против пиратства | Pirates suisses contre le piratage

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 03.02.2015.



Себастьян Шопфер – главный «пират» Женевы (tdg.ch)

Президент женевского отделения швейцарской партии пиратов считает, что практически любую кредитную карту можно легко взломать с помощью специального приложения.

| Sébastien Schopfer, président du Parti pirate genevois, estime que presque toute carte de crédit pourrait être piratée à l'aide d'une application spéciale.

Pirates suisses contre le piratage

В подтверждение своих слов Себастьян Шопфер на глазах у журналиста газеты Tribune de Genève взломал его накопительную карту супермаркета Migros. Для этого понадобилось запустить программу на смартфоне и провести устройством над

картой. Номер карты появился на экране, а движением пальца его хозяин отобразил список последних покупок.

Стирая чужие данные из смартфона, главный «пират» Женевы подчеркнул очевидное: «То, что я сейчас сделал – кража, незаконное действие, но сегодня это доступно каждому. Любое управляемое устройство, которое излучает радиоволны (бесконтактные пластиковые карты, которыми можно расплачиваться в магазинах, смартфоны и пр. – НГ), может подвергнуться атаке пиратов без вашего ведома» (по понятным причинам Себастьян не упомянул название программы).

В последнее время появилось даже специальное слово для обозначения мошенничества с банковскими картами – «кардинг», а преступников, занимающихся этими черными делами, соответственно называют «кардерами».

Швейцарская партия пиратов советует шифровать свои данные, требовать от MasterCard и Visa лучшей защиты вашей информации. Интересный совет от «пиратов»... Президент партии добавил, что желание запретить шифровку данных, как это предлагает премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон в свете [недавней трагедии в Париже](#), является абсурдом и покушением на личную свободу. Столь негативную реакцию можно объяснить и тем, что сегодня в Швейцарии хорошо развита область шифрования и защиты данных, благодаря чему появляются новые компании и создаются рабочие места.

По поводу риска бесконтактной кражи информации с кредитных карт партия пиратов обратилась к федеральному исполнителю поручений по защите данных и информации с просьбой продумать возможные меры безопасности. В ожидании ответа Себастьян Шопфер советует гражданам вставить алюминиевую пластинку в бумажник (как известно, алюминий не пропускает радиоволны).



Смартфон и кредитная карта – все, что нужно пирату (tdg.ch)

Тридцатилетний «пират» подчеркнул, что никого не старается напугать, а лишь показать, что технологии должны служить человеку, а не держать его в невидимой тюрьме. Его предшественник Алексис Руссель (который сегодня занимает кресло президента швейцарской партии пиратов) добился того, чтобы Федеральная канцелярия сделала доступным исходный код программы [электронного голосования](#). Члены партии тщательно изучили код и представили свои предложения правительству. Новые идеи, видимо, заинтересовали федеральных советников, и

сегодня «пиратов» приглашают для консультаций в Федеральную канцелярию.

По мнению Себастьяна Шопфера, для более эффективной борьбы с терроризмом бессмысленно усиливать всеобщую слежку, расставлять всюду регистрирующие устройства и запрещать шифровку сообщений. Разумнее и эффективнее было бы предоставить полиции больше средств для ведения расследований. Говоря об обществе в целом, женевец выступил за введение в образовательные программы языков программирования, что поможет понимать связанные с электронными технологиями риски изнутри. Это важно для будущего граждан, которые должны не только иметь права и обязанности, но и понимать их сущность для принятия правильных решений. В настоящий момент знания граждан в области «компьютерного кода» ограничены или вовсе отсутствуют, «а решения за них, как правило, принимает кто-то другой. Но если будут решать за них...», - президент женецкого отделения партии пиратов многозначительно развел руками. Здесь можно привести сравнение: если бы законы Швейцарии были написаны на голландском языке, многие их не знали бы или не разбирались во всех тонкостях.

Активный пользователь социальных сетей, Себастьян Шопфер ведет себя осторожно. «Я размещаю на таких сайтах лишь то, что, на мой взгляд, можно сделать доступным для других посетителей». От LinkedIn «пирату» часто приходят напоминания предоставить сайту доступ к своим контактам в почтовом ящике (чтобы легче найти коллег и завязать новые контакты), но Себастьян их игнорирует: «Это - дань уважения к моим знакомым, которым наверняка не хочется получать сообщения, о которых они не просили».

Швейцарская партия пиратов не планирует участвовать в предстоящих муниципальных выборах в Женеве - будучи малочисленной партией, «пираты» намерены выйти сразу на федеральный уровень. В конце концов, «наше движение берет свое начало на международной арене», - напомнил женевец.

[Швейцарская партия пиратов
защиты данных
кража данных
банковские карты швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы будут расплачиваться по мобильному в магазинах](#)
[Мобильник поможет не только позвонить, но и заплатить](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18961>